
ATA DA 052ª SESSÃO ORDINÁRIA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 14 DE JUNHO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva – Camilo Martins - Carlos 

Humberto - Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso 

- Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Gerri 

Consoli - Ivan Naatz - Jair Miotto – Jessé Lopes - 

José Milton Scheffer - Lucas Neves - Luciane 

Carminatti - Marcius Machado - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – Massocco 

- Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark - Maurício 

Peixer - Mauro de Nadal – Napoleão Bernardes – 

Neodi Saretta - Padre Pedro Baldissera - Paulinha 

- Pepê Collaço – Repórter Sérgio Guimarães - 

Rodrigo Minotto - Sergio Motta - Tiago Zilli – 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos senhores 

deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Reporta-se às 

condições de grande parte das escolas estaduais de 

ensino fundamental e médio de Santa Catarina. 

Menciona visita realizada na Escola Estadual Júlio 

da Costa Neves, localizada no bairro da Costeira 

do Pirajubaé, em Florianópolis, construída em 

2014, com um espaço para atender cerca de mil 

alunos e importante para a comunidade de baixa 

renda no entorno. Esclarece que mesmo com a 

estrutura nova, desde os primeiros meses, a escola 

já passava por problemas estruturais, sendo 

interditada por duas vezes, e atualmente a escola 



está afundando literalmente. Ressalta que, 

enquanto não é solucionada a estrutura da escola, 

parte dos alunos foram realocados para outra, no 

Saco dos Limões, a Escola de Educação Básica 

Getúlio Vargas, que também está em obras.  

Apresenta um vídeo da Escola Getúlio Vargas 

com as obras em andamento, o barulho da britadeira 

ao lado das salas de aula, e os alunos estudando. 

Ressalta sobre as condições dos alunos e 

professores, meses e meses de aulas, 

concomitantemente com obras acontecendo no mesmo 

período. E que a inércia do Governo na busca por 

soluções está tirando o direito à educação das 

crianças e as condições de trabalho dos 

professores e diretores para as realizações 

pedagógicas. 

Declara que vem pedir ao Governo que olhe por 

essas duas escolas de maneira que o ensino médio 

noturno possa retornar para a unidade escolar 

Júlio da Costa Neves. Diz que essa escola não pode 

fechar, e se coloca à disposição para mediar isso 

o quanto antes. 

Deputado Massocco (Aparteante) – Afirma que, 

em Santa Catarina, mais de 85% das escolas 

necessitam de reformas, faltando responsabilidade 

dos gestores anteriores. Reforça que agora é 

preciso resolver e que o Governador e o secretário 

estão muito conscientes buscando recursos. 

[Taquígrafa: Eliana]  

 

 DEPUTADO MATHEUS CADORIN (Orador) – Aborda 

problemas existentes em todas as instâncias do 

Poder Público catarinense, explicando que as 

empresas que prestam serviços diversos sempre 

enfrentam atrasos de pagamentos nos contratos, 

principalmente aos fornecedores, funcionários, 

enfim, de serviços prestados. Mostra no telão do 

Plenário e-mail e relatórios. Informa que essa 

situação ocorre com frequência na Secretaria de 

Estado da Saúde, e reflete na qualidade de 

atendimento a pacientes nos hospitais. Registra 

que enviou à Secretaria de Estado da Saúde pedido 

de informação sobre os motivos para a ocorrência 

desses atrasos e que providências serão tomadas. 



Também fala sobre questionamento feito à 

Secretaria de Segurança Pública, solicitando 

resposta sobre a implantação de uma Delegacia de 

Crimes Cibernéticos em Joinville, tendo em vista o 

aumento de fraudes em diversas redes sociais, 

sequestro de dados, entre outras. Afirma que até 

agora não teve nenhuma manifestação oficial.  

Destaca reportagem da CNN Brasil, que 

ressalta: “Só um estado brasileiro pode ser 

considerado alfabetizado ao final do segundo ano 

do ensino fundamental, que é Santa Catarina”. Cita 

que a pesquisa foi realizada e elaborada pelo MEC, 

Ministério da Educação, enaltecendo o Estado 

catarinense e reforça a capacidade do povo do 

nosso Estado, salientando que Santa Catarina 

merece mais respeito de Brasília, precisa de mais 

apoio da União. [Taquígrafa: Ana Maria]     

 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) - Discorre sobre 

os problemas da grande demanda na educação 

municipal e a ociosidade na educação estadual. 

Comunica que a sua proposta apresentada à 

Secretaria da Educação e ao Governo do Estado será 

adotada, nos próximos dias, em Santa Catarina. 

Informa que o Governo vai ceder as estruturas 

estaduais para os municípios que queiram 

transformar escolas estaduais em municipais, 

anunciando que nos próximos dias o Executivo vai 

começar o trabalho de comunicação com os prefeitos 

que desejarem encampar as mesmas. Comenta que 

Blumenau vai adotar o sistema, assim como Luiz 

Alves, Timbó, Rodeio, Ascurra, Apiúna e Indaial 

também. Deputado Carlos Humberto (Aparteante) – 

Parabeniza o Deputado por abordar o tema, 

ressaltando que também será repassado o recurso 

que vem do Governo Federal destinado ao Governo do 

Estado para os municípios na proporcionalidade de 

cada um.  [Taquígrafa: Rubia] 

 

DEPUTADO MASSOCCO (Orador) – Tece comentários 

a respeito do volume de importação de leite que o 

Governo Lula está fazendo. A entrada de grandes 

volumes do produto importado se dá pela diferença 

de preços entre a matéria-prima no Brasil e a de 



outros países. Alerta para o risco de sobra de 

leite nas prateleiras e uma forte queda nos 

preços. Ressalta a importância desta matriz 

econômica para o país e se preocupa com os danos 

que isso pode causar para o setor. Por fim, 

convoca os deputados federais e senadores para se 

reunirem com o Governo Federal em busca de um 

ponto de equilíbrio. 

Deputado Carlos Humberto (Aparteante) – 

Corrobora a fala do Deputado e ressalta a 

importância das assinaturas da bancada federal 

para a realização do “impeachment” do atual 

governo. [Taquigrafia: Milyane] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Salienta 

que, no Estado, a equipe escolhida pelo Governo 

foi muito bem selecionada para organizar as contas 

públicas e resolução de problemas pendentes, como 

as filas das cirurgias eletivas. Cita que o 

Governador Jorginho esta viajando por toda Santa 

Catarina se informando dos problemas, conversando 

com os prefeitos e sem distinção partidária trata 

todos por igual pelo bem do Estado. 

Lembra que o Governo está construindo diálogos 

e procurando atender todas as demandas, liberando 

os recursos necessários. E diz que a gestão 

anterior deixou a desejar ao comentar e trazer 

comparativos. Parabeniza a postura municipalista 

do Governo estadual, sendo que o próprio município 

sabe de seus problemas, podendo conversar com o 

Governador e com uma administração pública 

transparente. 

Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 

Lembra que o Governo anterior concedeu R$1 bilhão 

em ordens de serviços, pagando somente R$8 

milhões. Cita que a antiga gestão do Executivo fez 

alguns absurdos na administração pública. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: Podemos 



DEPUTADO LUCAS NEVES (Orador) – Agradece aos 

Deputados pela aprovação de uma moção apresentada 

na sessão anterior. Comenta que a moção de apelo é 

sobre a Secretaria de Educação ter negado a 

abertura de uma nova turma para o Curso Técnico de 

Agropecuária, no Cedup Ernesto Antonio Debastiani, 

em Abdon Batista. A moção solicita que a 

Secretaria de Educação revise a decisão e permita 

que, a partir de 2024, haja mais uma turma no 

citado curso, gerando mais renda e oportunidade 

para as pessoas do agronegócio se qualificarem. 

Destaca que o curso está ativo desde 2017 e se 

encontra, no momento, com fila de espera. 

Portanto, é importante que prossiga em atividade 

em 2024. [Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: PT  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – Expõe 

uma pesquisa realizada pelas Nações Unidas, 

divulgada em junho deste ano, referente ao 

preconceito contra as mulheres. A pesquisa revela 

que grande parte dos entrevistados possui algum 

tipo de preconceito e aceita que a violência seja 

uma coisa comum entre homens e mulheres. Demonstra 

a sua indignação diante dos acontecimentos e 

explana outra pesquisa realizada no Brasil em que 

se menciona o preconceito em relação às mulheres 

na política e, por conta disto, é tão difícil 

chegarem ao poder e ganharem espaço de decisão. 

Comenta sobre o projeto de lei que está em 

tramitação na Alesc, sobre a equidade salarial, 

pois Santa Catarina ocupa a quarta posição no 

índice de desigualdade salarial entre homens e 

mulheres. Defende a seguinte opinião, “mesma 

função, mesma remuneração”. 

Deputado Gerri Consoli (Aparteante) – Diz que, 

em nome da Deputada, as demais senhoras 

Parlamentares têm o respeito, bem como todas as 

mulheres. Pede desculpas pelas vezes que falham ao 

se expressarem na Casa Legislativa.  [Taquigrafia: 

Yasmim] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores inscritos, suspende a 



sessão até o horário reservado à Ordem do Dia, às 

16h. E, na sequência, concede a palavra ao senhor 

Prefeito do Balneário Arroio do Silva, Evandro 

Scaini, para divulgar a 30ª Festa do Peixe.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 

Discussão e votação em turno único de 

Admissibilidade da Medida Provisória n. 0259/2023, 

de autoria do Governador do Estado, que concede 

benefícios fiscais nas operações com combustíveis 

submetidas ao regime de incidência monofásica e 

estabelece outras providências. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça pela admissibilidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Neste momento, o sr. Presidente comunica que 

fará inversão de pauta. 

Pedido de Informação n. 0286/2023, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca dos Laboratórios Maker da rede pública 

estadual de educação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 1008/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, manifestando aplauso à senhora 

Elisa Thomazi Bratti Coelho, Diretora do Colégio 



Santo Antônio, pela passagem do aniversário de 

fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1009/2023, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando aplauso ao Delegado da 

7ª Delegacia de Polícia de Joinville, senhor 

Vinícius Ferreira, pelos relevantes serviços 

prestados à comunidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1010/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Diretor da 

Suprema Assessoria Contábil Ltda., senhor 

Veríssimo da Cunha Batista, por ter sido vencedora 

do Prêmio Catarinense da Excelência 2022. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1011/2023, de autoria da Deputada 

Paulinha, manifestando aplauso à senhora Marli 

Catarina Schlindwein, Diretora do Centro 

Educacional Menino Jesus, pelos 50 anos da adoção 

do Método Montessori. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1013/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, manifestando aplauso à Pastora da 

Igreja do Evangelho Quadrangular, Maria Leia 



Hostim Rocha, pelos seus 38 anos de Ministério no 

Município de Joinville. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1014/2023, de autoria do Deputado 

Matheus Cadorin, manifestando aplauso ao 

Presidente da Empresa Schulz Automotiva, senhor 

Waldir Carlos Schulz, pela passagem do aniversário 

de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1015/2023, de autoria do Deputado 

Lunelli, manifestando aplauso ao Provedor da 

Irmandade do Divino Espírito Santo, Senhor Paulo 

Teixeira do Valle Pereira, pela passagem do 

aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1016/2023, de autoria do Deputado 

Marcos Vieira, manifestando aplauso à senhora 

Antonella Bassani, pela premiação recebida na 

Porsche Cup Brasil. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1017/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso à 

Presidente da Rede Feminina de Combate ao Câncer 



de Maravilha, Angela Maria Vicari, pela passagem 

do aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1018/2023, de autoria do Deputado 

Marcos da Rosa, manifestando aplauso à Senhora 

Sheyla Ferreira, proprietária da empresa 

Animaniapet, pela passagem do aniversário de 

fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1019/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, manifestando aplauso ao Senhor 

Waldir Carlos Schulz, Presidente da Empresa Schulz 

S.A, pela passagem do aniversário de fundação da 

referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

O sr. Presidente comunica que por não haver 

quórum qualificado para deliberar as mensagens de 

vetos, retira-os de pauta.   

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos números: 2277/2023, 2278/2023 e 

2279/2023, de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 

2280/2023, 2281/2023, 2282/2023, 2283/2023, 

2284/2023, 2285/2023, 2286/2023, 2287/2023, 

2288/2023 e 2289/2023, de autoria do Deputado 

Fabiano da Luz; 2290/2023, 2291/2023, 2292/2023, 

2293/2023 e 2294/2023, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera; 2295/2023, 2296/2023 e 

2297/2023, de autoria do Deputado Lunelli; e 

2298/2023, de autoria do Deputado Marcos da Rosa. 



 A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações 

números: 0667/2023, de autoria da Deputada Luciane 

Carminatti; 0668/2023 0669/2023, de autoria do 

Deputado Padre Pedro Baldissera; 0670/2023, de 

autoria do Deputado Dr. Vicente Caropreso; 

0671/2023, 0672/2023, 0673/2023, 0674/2023, 

0675/2023, 0676/2023, 0677/2023, 0678/2023, 

0679/2023, 0680/2023, 0681/2023, 0682/2023, 

0683/2023 e 0684/2023, de autoria do Deputado Ivan 

Naatz; 0685/2023, de autoria do Deputado Napoleão 

Bernardes; 0686/2023, de autoria do Deputado 

Fabiano da Luz; e 0687/2023, de autoria do 

Deputado Lunelli. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a presente 

sessão, convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 

 


